

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΒΙΒΛΙΟΥ – ΧΑΡΤΟΥ, ΑΤΤΙΚΗΣ

Λόντου 6 (β' όροφος) Εξάρχεια, 210-3820537, sylyp_vivliou@yahoo.gr,
<http://bookworker.wordpress.com/>

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΤΑ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ «ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ» ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΚΗ ΣΟΥ ΕΜΠΡΑΚΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Η «ναυαρχίδα» της λιανικής πώλησης βιβλίου, τα Βιβλιοπωλεία «ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ» έχουν μετατραπεί σε «ναυαρχίδα» αντεργατικών επιλογών. Με πρόσχημα τη μετακόμιση σε νέο κτίριο του κεντρικού καταστήματος (οδός Πανεπιστημίου στην Αθήνα), απέλυσαν 18 εργαζόμενους, τους πρώτους μήνες του 2011. Ταυτόχρονα αρνούνται να εφαρμόσουν την κλαδική συλλογική σύμβαση εργασίας που υπάρχει στο χώρο του Βιβλίου. Δεν καταβάλουν στους εργαζόμενους επιδόματα που προβλέπονται από τη σύμβαση αυτή, συγκεκριμένα το επίδομα ταμειακών λαθών και το επίδομα ξένης γλώσσας. Αφού μείωσαν το κόστος λειτουργίας με τις απολύσεις και με τη μη καταβολή των επιδομάτων, τώρα καθυστερούν να καταβάλουν τους μισθούς. Η καθυστέρηση έχει ήδη φτάσει στο δίμηνο.

Όλοι γνωρίζουν πως ο «ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ» δεν είναι μια αμελητέα επιχείρηση. Έχει πολλά υποκαταστήματα και καταστήματα franchise σε όλη την Ελλάδα. Συμμετέχει επίσης στην αλυσίδα καταστημάτων «NEWSTAND-ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ» καθώς και στο δίκτυο διανομής και εμπορίας βιβλίων «ΕΡΜΗΣ». Είναι μια εταιρεία που επί χρόνια έχαιρε της κρατικής υποστήριξης. Τώρα με προκλητικό τρόπο μας λέει, πως δεν βγαίνει. Γι' αυτό παραβιάζει τη σύμβαση εργασίας, γι' αυτό απολύει, γι' αυτό δανείζεται με το ζόρι (και άτοκα) από τους υπαλλήλους της. Η καθυστέρηση καταβολής των μισθών είναι δανεισμός με το «έτσι-θέλω».

Και την ίδια ώρα που συμβαίνουν αυτά, ο «ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ» έχει ξεκινήσει μια τεράστια διαφημιστική καμπάνια που κοστίζει χιλιάδες ευρώ, γεμίζοντας τους σταθμούς του ΜΕΤΡΟ με αφίσες και διαφημιστικά μηνύματα.

Η ταχτική των εργοδοτών, να φορτώσουν τα βάρη της δικής τους κρίσης στις πλάτες των εργαζομένων, δεν πρέπει να περάσει. Δεν μοιραστήκαμε τόσα χρόνια τα κέρδη τους, δεν θα πληρώσουμε τώρα την κρίση τους (υπαρκτή ή πλασματική).

Η κοροϊδία, η αυθαιρεσία, η αθλιότητα της εργοδοσίας θα απαντηθούν όπως τους αξίζει.

Οι απολυμένοι από την επιχείρηση και ο Σύλλογός μας, εδώ και μήνες, βρίσκονται σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις, με δημόσια καταγγελία των αντεργατικών επιλογών της εργοδοσίας, με διαμαρτυρίες έξω από τα βιβλιοπωλεία «ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ», με προσφυγή στην Επιθεώρηση Εργασίας κ.α. Στους απολυμένους που προσέφυγαν στην Επιθεώρηση Εργασίας, καταβλήθηκε ήδη το επίδομα ταμειακών λαθών.

Συνεχίζουμε τον αγώνα για να γίνουν σεβαστά τα εργασιακά δικαιώματα στα Βιβλιοπωλεία «ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ». Συνεχίζουμε τον αγώνα για να γίνονται σεβαστά τα εργασιακά δικαιώματα σε κάθε επιχείρηση.

Απευθυνόμαστε στο αναγνωστικό κοινό, στους γονείς, σε όλους τους εργαζόμενους, στη νεολαία, στους πνευματικούς ανθρώπους, καλώντας τους να δείξουν την αλληλεγγύη τους και να στηρίξουν αυτό τον αγώνα.

Ο αγώνας αυτός είναι και δικός σου αγώνας. Και εσύ ξέρεις τι σημαίνει απόλυση, τι σημαίνει μείωση μισθού, διάλυση των εργασιακών σχέσεων, κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων, απλήρωτη δουλειά. Η νίκη στον «ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΔΑΚΗΣ» θα είναι και δική σου νίκη.

Απαιτούμε:

- Να καταβληθούν άμεσα όλα τα δεδουλευμένα. Καμία καθυστέρηση στην πληρωμή των μισθών.
- Να γίνεται σεβαστή η κλαδική συλλογική σύμβαση. Να καταβληθούν όλα τα επιδόματα που προβλέπει.
- Να σταματήσουν οι απολύσεις. Να επαναπροσληφθεί ο συνάδελφος Χαρ. Αρμπιλιάς